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КАРАМУШКА  ЛЮДМИЛА  МИКОЛАЇВНА 

 
– член-кореспондент НАПН України, доктор психологічних наук 

професор, заслужений працівник освіти України, завідувачка 
лабораторії організаційної психології імені Г.С. Костюка НАПН 
України 23 січня 2016 року святкує славетний ювілей. 

Народилася Людмила Миколаївна 1956 року в с. Тернівка 
Бершадського району Вінницької області. Після закінчення з 
відзнакою філософського факультету (відділення психології) 
Київського державного університету імені Т.Г. Шевченка працювала 
психологом на Дніпровському машинобудівному заводі в 
м. Дніпропетровську (1977-1978 рр.) та психологом в Київській 
обласній психіатричній лікарні (1978-1980 рр.). 

З 1980 року Людмила Миколаївна працює в Інституті психології 
імені Г.С. Костюка НАПН України. За цей час обіймала посади 
молодшого та старшого наукового співробітника. З 1993 року очолює 
лабораторію психології управління (з 2003 р. – лабораторія 
організаційної психології). З січня 2015 р. працює заступником 
директора Інституту з науково-організаційної роботи та міжнародних 
наукових зв’язків. 

У 1984 році Л.М. Карамушка захистила кандидатську дисертацію 
на тему «Психологічні умови формування громадсько-політичних 
інтересів старшокласників» , а у 2001 – докторську дисертацію на тему 
«Психологія управління закладами середньої освіти». 

Людмила Миколаївна Карамушка є відомим фахівцем у сфері 
організаційної та економічної психології. Нею розроблена концепція 
психологічних основ управління освітніми організаціями, управління 
змінами та організаційного розвитку, психолого-управлінського 
консультування, профілактики та подолання синдрому «професійного 
вигорання» тощо. 
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Професор Л.М. Карамушка здійснює активну громадсько-
професійну діяльність. З її ініціативи у 2002 р. створено Українську 
Асоціацію організаційних психологів та психологів праці (УАОППП), 
котра з 2005 р. є засновником та членом Європейської Асоціації 
організаційних психологів і психологів праці (EAWOP). Людмила 
Миколаївна є членом координаційного комітету та редактором 
Інформаційного бюлетеня (Newsletter) Європейської мережі 
організаційних психологів та психологів праці (ENOP), членом 
координаційного комітету Дивізіону І «Організаційна психологія» 
Міжнародної Асоціації прикладної психології (IAAP), національним 
представником в Україні Міжнародної Асоціації з економічних 
досліджень (IAREP). 

Л.М. Карамушка є активним учасником міжнародних проектів: 
вивчення крос-культурних особливостей діяльності менеджерів 
47 країн (Англія, 2000-2001 рр.); розробки стандартів діяльності 
менеджерів освіти та системи їх підготовки (Нідерланди, 2002-
2003 рр.); розробки та впровадження моделей дистанційного навчання 
з проблем організаційної психології та психології праці (Австрія, 
Словенія, Хорватія, Угорщина, 2001-2002 рр.); дослідження 
етнонаціональної ідентичності (проект INTAS, 2004-2006 рр.); 
профілактики та подолання синдрому «професійного вигорання» і 
здійснення успішної кар’єри жінок та чоловіків у закладах середньої 
освіти (Канадсько-український ґендерний фонд, 2003-2004 рр.); 
проекту Світового банку та МОН України «Рівний доступ до якісної 
освіти» (2007-2009 рр.) та ін. 

Професор Л.М. Карамушка здійснює активну міжнародну 
діяльність. Вона бере участь в підготовці та проведенні європейських 
психологічних форумів (Сантьяго-де-Компостела, Іспанія, 2009) та 
конгресів (Стокгольм, Швеція, 2007, Берлін, Німеччина, 2008, Париж, 
Франція, 2014, Осло, Норвегія, 2015); виступила ініціатором та була 
співголовою оргкомітетів польсько-українських семінарів із актуальних 
проблем організаційної психології (Катовіце, Польща, 2009 р., 2011 р.) 
та українсько-польського семінару з управління інноваціями в 
організаціях та організаційного розвитку (Київ, 2010 р.) та ін. 

У 2002 році Людмила Миколаївна пройшла стажування у Школі 
освітнього менеджменту Амстердамського університету. У березні-
червні 2010 р. за запрошенням Європейської комісії викладала у 
провідних західноєвропейських університетах навчальні курси з 
організаційної психології в рамках реалізації програми Erasmus 
Mundus. 

Професор Л.М. Карамушка бере активну участь у підготовці 
науково-педагогічних кадрів. Під її керівництвом 42 аспірантів 
захистили кандидатські дисертації (з-поміж них 24 – з нової 
спеціальності – 19.00.10 – організаційна психологія; економічна 
психологія). Керує дисертаційними дослідженнями 5 докторантів. 
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Людмила Миколаївна є членом спеціалізованої вченої ради 
Д.26.453.02 із захисту докторських дисертацій в Інституті  психології 
імені Г.С. Костюка НАПН України та заступником голови 
спеціалізованої вченої ради Д.26.453.01. У 2001-2004 рр. – вчений 
секретар Експертної ради ВАК України із психологічних наук. 

Професор Л.М. Карамушка разом з академіком С.Д. Максименком 
виступила ініціатором створення фахового збірника «Організаційна 
психологія. Економічна психологія. Соціальна психологія» (з 2002 р. 
видано 41 номер збірника). Людмила Миколаївна є членом 
редакційних рад вітчизняних та зарубіжних наукових видань: 
«Психологія і особистість» (Київ-Полтава, Україна), «Актуальные 
проблемы психологии, бизнеса и социальной сферы общества: теория 
и практика» (Латвія, Рига); «Психологический журнал» (Республіка 
Білорусь, Мінськ). 

Л.М. Карамушка має урядові та галузеві відзнаки: «Відмінник 
освіти України» (2001 р.), «Заслужений працівник освіти України» 
(2002 р.), «За наукові досягнення» (2006 р.). Нагороджена Почесними 
грамотами НАПН України та МОН України, медаллю 
«К.Д. Ушинський» НАПН України (2011 р.), нагрудним знаком МОН 
України «О.А. Захарченко» (2012 р.). 

Наукові здобутки професора Л.М. Карамушки відображені в 
878 друкованих наукових та науково-методичних працях, у тому числі 
10 монографіях, 25 навчальних та навчально-методичних посібниках, 
15 навчальних програмах, 22 методичних рекомендаціях, 450 статтях. 
Особливо вагомими є такі її роботи: «Психологія управління» (К., 
2003), «Психологія освітнього менеджменту» (К., 2004), «Психологія 
діяльності організацій в умовах соціально-економічних змін (на 
матеріалі освітніх організацій)» (К., 2008), «Самоактуалізація 
менеджерів у професійно-управлінській діяльності (на матеріалі 
діяльності комерційних організацій)» (К., Запоріжжя, 2009), 
«Психологія управління конфліктами в організації (на матеріалі 
діяльності освітніх організацій)» (К., 2009), «Мотивація 
підприємницької діяльності» (К.-Львів, 2011), «Психологія підготовки 
майбутніх менеджерів до управління змінами в організації» (К.-Львів, 
2011), «Психологія відданості персоналу організації (на матеріалі 
діяльності банківських структур)» (К.-Львів, 2012), «Психологічні 
засади організаційного розвитку» (Кіровоград, 2013), «Формування 
психологічної готовності персоналу вищої школи до діяльності в 
умовах соціально-економічних змін» (Кам’янець-Подільський, 2013), 
«Організаційна культура загальноосвітніх навчальних закладів» (Біла 
Церква, 2013), «Психологічні детермінанти розвитку організаційної 
культури» (К., 2015) та ін. 

Вітаючи Людмилу Миколаївну з ювілеєм, сердечно бажаємо їй 
здоров’я, щастя, благополуччя та довгих років плідної праці! 
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